
Protokół Nr 20/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

z dnia 28 kwietnia 2026 r. 

 

Miejsce posiedzenia:  

Sala Koncertowa im. K. Klenczona w Wieliszewie, ul. K.K. Baczyńskiego 1.  

05-135 Wieliszew. 

Obrady rozpoczęto o godz. 14:00, a zakończono o godz. 15:02.  

Ad 1. Otwarcie posiedzenia 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krystyna Wesołowska przywitała 

zebranych członków komisji i zaproszonych gości i otworzyła posiedzenie. Następnie 

poprosiła członków komisji o potwierdzenie kworum na urządzeniach elektronicznych. 

Obecność potwierdziło 2 członków komisji:  

Krystyna Wesołowska, Jan Sołtys  

Nieobecny: Łukasz Miętek 

Lista obecności Radnych oraz Lista obecności Gości stanowią załącznik nr 1, i nr 2 do 

protokołu. 

Ad 2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

 Przewodnicząca Komisji Krystyna Wesołowska zapytała członków komisji, czy zgłaszają 

uwagi do zaproponowanego porządku obrad. Uwagi ani wnioski o zmianę porządku obrad nie 

zostały zgłoszone.  

Następnie poddała pod głosowanie nowy porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Analiza skargi na Wójta Gminy Wieliszew z dnia 31.03.2026 r.   

4. Zamknięcie posiedzenia.  

Głosowano w sprawie: Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Wyniki głosowania 

ZA: 2, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (2) 

Jan Sołtys, Krystyna Wesołowska 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Łukasz Miętek 

Ad 3. Analiza skargi na Wójta Gminy Wieliszew z dnia 31.03.2026 r. 

 

 

 



Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krystyna Wesołowska przedstawiła 

sprawę petycji mieszkanki Gminy Wieliszew dotyczącej Skargi o zaniedbania, nienależytego 

wykonywania zadań oraz naruszenia praworządności przez Wójta Gminy Wieliszew i jego 

pracowników. Skarga wpłynęła w dniu 31 marca 2026 r. i dotyczy sprawy prowadzonej od 

wielu lat. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krystyna Wesołowska 

poinformowała, że przekazała mieszkance Gminy Wieliszew możliwość wniesienia uzupełnień 

do skargi. Skarżąca wskazała na naruszenia przepisów prawa publicznego oraz brak ostatecznej 

odpowiedzi ze strony urzędu na informacje publiczna którą przesłała.  Zastępca Wójta Dariusz 

Kokoszka uspokoił mieszkankę i poinformował, że mieszkanka otrzyma wnioskowaną 

zanonimizowaną umowę dotyczącą sprawy.  

Następnie rozpoczęto dyskusję. 

Głos zabrał Jan Sołtys, który wskazał, że sprawa trwa od wielu lat, a w międzyczasie 

następowały liczne zmiany organizacyjne i kadrowe w urzędzie. Zwrócił uwagę, że część 

uchybień mogła wynikać z wcześniejszych zaniedbań administracyjnych, jednak osoby 

odpowiedzialne nie pracują już w urzędzie. Podkreślił również, że działania Wójta były 

podejmowane, a odwołanie Wójta miałoby poważne konsekwencje dla funkcjonowania gminy, 

która rozwija się dynamicznie i mierzy się z wieloma trudnymi sprawami administracyjnymi. 

Wskazał także na dużą liczbę postępowań oraz trudności w dochowaniu terminów 

wynikających z KPA. 

Mieszkanka Gminy Wieliszew podkreśliła, że jej celem jest zwrócenie uwagi na 

działania Wójta i doprowadzenie do przestrzegania prawa przez urząd. Zaznaczyła, że sprawa 

nie dotyczy wyłącznie jej interesu, lecz sposobu prowadzenia postępowań przez pracowników 

urzędu. Wskazała, że mimo zmian personalnych ta sama osoba nadal prowadzi postępowania 

środowiskowe, a decyzja w jej sprawie nadal nie została wydana. 

Zastępca Wójta Dariusz Kokoszka poinformował, że od około półtora roku nastąpiła 

wymiana około 80% składu wydziału planowania przestrzennego. Podkreślił, że podpisano 

ponad 100 decyzji o warunkach zabudowy, a podobne problemy występują obecnie w całej 

Polsce. Wskazał również, że urząd stara się ograniczać opóźnienia, jednak liczba spraw jest 

bardzo duża, a także inne instytucje nie dotrzymują ustawowych terminów. 

Mieszkanka zaznaczyła, że jej postępowanie trwa od wielu lat, mimo że dotyczy 

jednego budynku. Podniosła również kwestie kolejnych obwieszczeń publikowanych  

w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Wieliszew oraz przedłużania postępowania. 

Wskazała, że jej zdaniem urząd celowo wydłuża procedurę. 

W trakcie dalszej dyskusji członkowie komisji podkreślali, że spotkanie ma służyć 

wysłuchaniu obu stron i analizie dokumentacji. Wskazano, że jeśli po szczegółowej analizie 

zostaną stwierdzone błędy lub zaniedbania, znajdzie to odzwierciedlenie w uchwale komisji. 

Podkreślono również, że komisja rewizyjna kontrolowała wcześniej sprawę, jednak bez 

istotnych zmian w jej przebiegu. 

Członkowie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji zwrócili uwagę na skalę problemów 

administracyjnych gminy, dużą liczbę prowadzonych postępowań oraz złożoność procedur 

związanych z wydawaniem decyzji o warunkach zabudowy. Wyjaśniono, że każda sprawa 



wymaga uzgodnień urbanistycznych, środowiskowych i formalnych, a część opóźnień wynika 

również z działań innych organów, m.in. Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska. 

Mieszkanka Gminy Wieliszew (skarżąca) zarzuciła Wójtowi nieudolne prowadzenie 

sprawy oraz podawanie nieprawdziwych informacji. Przewodnicząca Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji Krystyna Wesołowska podkreśliła jednak, że komisja nie jest sądem, a jej 

zadaniem jest analiza dokumentacji, faktów oraz wysłuchanie obu stron postępowania. Na 

zakończenie poinformowała, że komisja przeprowadzi szczegółową analizę sprawy i poświęci 

czas na dokładne zapoznanie się z dokumentacją. Zapowiedziała także kolejne posiedzenie 

komisji, o którego terminie strony zostaną poinformowane. Członkowie komisji podkreślili 

potrzebę eliminowania błędów, przeciwdziałania opieszałości oraz usprawniania pracy urzędu. 

 

4. Zamknięcie posiedzenia. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Krystyna Wesołowska podziękowała 

wszystkim za przybycie i zamknęła posiedzenie. 

Przewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

 

Krystyna Wesołowska 

  

 

Przygotowała: Anna Orzechowska  

 


